

# 民之所盼 政之所向 黄浦区506街坊旧城区改建项目 首轮意愿征询同意率100%

□首席记者 蒋帆帆 通讯员 赵浩强

4月12日,黄浦区506街坊旧城区改建项目首轮意愿征询以100%同意率顺利通过,标志着这一涉及376证居民、建筑面积近13000平方米的民生工程正式启动。此次高票通过,是黄浦区贯彻落实市委、市政府“年内全面解决中心城区手拎马桶问题”决策部署的落地实践,也是基层工作者用脚步丈量民情、用真心破解难题的生动缩影。

地处豫园街道核心区域的506街坊,东至黄浦中心大厦、南抵黄浦众鑫城,优越地段与居住条件形成鲜明反差。尽管近年来通过“美丽家园建设”“社区微更新”等民生工程,房屋外立面和公共区域得到显著改善,但内部设施老化、厨卫合用、空间局促等问题依然突出。部分居民家中仍存在手拎马桶、管线锈蚀、隔音隔热差等现实困难。居民王燕玉坦言:“这些年小区外观变美了,但家里面还是照旧,厨卫合用太不方便。”居住条件与城市发展间的落差,成为居

民支持旧改的根本动力。

项目启动以来,豫园街道方西居民区联合征收三所、社区民警组建专项工作组,以“一户一策”精准服务破除居民顾虑。居委干部与征收人员逐户走访,用政策解读、案例对比等方式回应居民关切;社区民警协同调解邻里矛盾,确保征询过程平稳有序。年近八旬老党员戴金麟最初因就医便利性担忧搬迁,经工作人员多次沟通后,最终带头支持旧改:“政策透明、服务贴心,我们信得过!”戴金麟的理解与支持,为街坊树立了积极示范。不少居民自发成为“旧改宣传员”,王燕玉夫妇将自家客厅变成“议事角”,在邻里交流中传递政策温度,助力解开思想疙瘩。

首轮征询高票通过,既是对前期工作的肯定,又为后续签约搬迁奠定了坚实基础。此次旧改将在改善居住条件的同时,规划公共配套设施,让老城厢在更新中留住烟火气。正如居民所言:“我们盼的不仅仅是住得宽敞,更盼生活得舒心。”

当前,黄浦区正以“解决手拎马桶、改善居住环境”为重点,加快推进旧城区改造。506街坊的顺利启动,是民生工程的扎实推进,更是人民城市理念的生动实践。随着后续工作有序展开,这片黄金地段的“老城厢”居民将迈向安居新生活。



## 多维焕新升级 优政务惠民生

### 豫园街道社区事务受理服务中心积极探索服务新模式

在推动区域发展、服务民生的进程中,豫园街道社区事务受理服务中心始终秉持“高效、便民、创新、廉洁”的服务理念,积极探索服务新模式,通过一系列扎实有效的举措,为辖区居民和企业带来了全方位、多层次的优质服务,在服务领域展现出独特的风采。

#### 数字赋能优政务 智慧服务惠民生

中心积极探索“数字+政务”运用,作为黄浦民政局信息化试点项目,打造全市首家受理中心“六维一体”的智慧政务大厅。包括“无声叫号”、数字标签帮办、AI虚拟数字人、智慧座舱自助办理、四维一档、居住证一体自助等,使便捷服务,精准帮办,效率管理更上一层,市民获得感和幸福感更佳。

#### 党建引领聚合力 业务精进促发展

中心始终坚持党建引领,在工作中,中心党支部注重将党建工作与业务工作深度融合



合,积极探索创立“创·优五星”政务服务新作法,以党建引领服务创新;中心党支部充分发挥党员先锋模范作用,聚焦中心日常工作需求开展丰富多样的业务学习活动,激发全体员工的工作积极性,促进业务工作高质量高效率开展。

#### “一网通办”进社区 助企惠民零距离

为更好落实“一网通办”工作要求,积极



宣传助企惠民的相关政策,受理服务中心成立“一网通办”政策宣传小分队进社区、进商圈、进楼宇、进园区等开展宣传活动。通过面对面答疑、现场演示等形式,详细介绍医保、社保等常见业务和“一网通办”平台的功能与操作、办理方法,获得市民一致称赞!

未来,豫园街道社区事务受理服务中心将继续砥砺前行,不断创新服务方式,提升服务水平,以更加饱满的热情、更加务实的作风,为社区居民和企业提供更加优质、高效的服务,书写服务发展的崭新篇章。(黄浦民政)



## “蓝骑士课堂”开讲 骑手变身“食安哨兵”

作为城市生活服务的“毛细血管”,新就业群体中的骑手们每日穿梭于大街小巷,接触餐饮商家百家。他们的工作特性使其频繁往来于餐饮商家、食品加工点及配送环节之间,能够触及传统监管方式难以全面覆盖的“小微”商户,甚至是一些隐蔽的食品加工点。正因如此,他们能第一时间发现食品卫生问题,已然成为食品安全监督领域中一支不可或缺的社会力量。

4月8日,豫园街道组织开展“蓝骑士课堂”活动,特别邀请黄浦区市场监督管理局以及豫园市场监督管理所的专业人员,共同为骑手们带来“食品安全宣传员”培训,旨在为新就业群体赋予新的能量,使其转化为流动在社区治理前沿的强大力量。

培训过程中,结合生动形象的食品安全法规政策宣传片和真实鲜活的案例剖析,工作人员深入浅出地介绍了后厨巡查的关键



要点,并分享了破解“隐蔽后厨”难题的有效方法。在互动环节,现场气氛热烈非凡,“发现商家使用过期食材应该如何妥善处理?”“配送箱的消毒标准究竟是什么?”等一系列骑手们在实际工作中切实面临的痛点问题,引发了大家的热烈讨论。一问一答互动形式,不仅有效检验了骑手们对食品安



全知识的掌握程度,还进一步增强了大家的食品安全意识。

知识科普环节犹如一场锻造食安尖兵的淬火之旅,而文化浸润环节则仿佛为这场活动增添了一抹青团的芬芳香气。在专业师傅的悉心指导下,来自泰康真老房联合党支部的志愿者们与骑手们携手合作,共同制作

青团。从揉面的力度把握到蒸制时间的精准控制,每一个细节都巧妙地融入了卫生规范教学,让传统技艺摇身一变成为了一堂生动有趣的实践课堂。

参与此次培训的骑手们纷纷表示,本次培训极大地提升了他们对食品安全的认识水平,使他们更加坚定了积极履行食品安全宣传员职责的决心。他们将努力成为连接监管部门、商户和消费者之间的关键纽带,为守护食品安全贡献自己的力量。

后续,豫园街道将继续深化“蓝骑士课堂”系列活动。通过提供更加专业、系统的课程讲解,为新就业群体参与社区治理“五员行动”提供坚实的支撑,充分发挥新就业群体“移动探头”独特作用,将社会共治网络编织得更加细密、更加牢固,共同守护城市的食品安全与和谐稳定。

(上海黄浦)